全区已建设农家书屋723家,带动乡村居民参与阅读

农家书屋点亮书香生活

□记者 李涛 报道

本报讯 近日,一场主题为"书香润乡村,阅读促振兴"的儿童绘本阅读活动,在辛安街道奋进北路社区农家书屋举行,共计吸引20个亲子家庭参与。本次活动由市文旅局、区文旅局主办,辛安街道承办,是青岛市2023"新时代乡村阅读季"暨农家书屋千场主题阅读活动之一。

活动现场,奋进北路社区的几十名小朋友整齐地排坐在农家书屋阅览室内,聆听指导老师讲解阅读之美。期间,孩子们踊跃举手回答问题,积极与指导老师互动。他们提出许多充满童真童趣和想象力的问题,展现了天马行空般的奇思妙想。家长们纷纷表示,通过参与活动学习了讲读绘本的正确方法,有助于更好地开展亲子阅读,帮

助启发孩子的独立思考能力。

一直以来,区文旅局高度重视乡村阅读工作,全力为乡村振兴添智赋能。截至目前,该局已累计投入近1200万元,在全区建设农家书屋723家,藏书量81万余册;每年更新补充农家书屋书籍,举办形式多样的读书活动,鼓励乡村儿童多读书、读好书,带动乡村居民参与阅读。

新区首座"超级充电站"开建

预计2024年3月完工,建成后可满足3万余辆新能源车充电需求

□记者 张静

通讯员 杜传洋 报道

本报讯 近日,由西海岸公用事业集团实施的江山南路光储充检智能超充站项目开工建设。这也是目前西海岸新区首座集"光伏发电、储能存储、在线检测"于一体的超充蓄能充电桩场站。

据悉,江山南路光储充检智能超充站项目位于江山南路以东、香江路以南,是对原江山南路传统停车场的改造升级。项目规划充电车位44个,配备38把直流快充枪、2把液冷超充枪、4把普通慢充枪,配建800千伏安箱变3套、光储充检480千瓦充电系统1套、200千瓦时+215千瓦时储能电池各1套、钢结构太阳能光伏雨棚及相关休憩服务设施。

其中,钢结构太阳能光伏雨棚 以光伏发电、储能存储的模式代替 传统供电方式,能有效降低电站的 电力成本;液冷超充可实现充电5分



江山南路光储充检智能超充站项目效果图

钟,续航300公里的超充体验。同时,该场站还具备电池充电故障预测、状态评估等多项功能,随时检测车载电池健康度,保障新能源车安全充电。

据了解,江山南路光储充检智

能超充站项目预计2024年3月完工,建成后可满足周边3万余辆新能源车充电、安全检测等需求,推动新区智慧新能源产业发展、智能超充网络生态建设,进一步完善城市配套服务,增强市民幸福指数。

西海岸新区联合潍坊诸城市开展跨区域森林防灭火实战演练

以练备战,防患未"燃"

□记者 李宛遥 报道

本报讯 为深人贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅《关于全面加强新形势下森林草原防灭火工作的意见》,全面推进森林防灭火一体化,10月30日,西海岸新区森林防灭火指挥部办公室和潍坊诸城市森林草原防灭火指挥部办公室在六汪镇鲁山组织开展了2023-2024年度森林防灭火联防联控两地森林防灭火联合实战演练。

此次演练共设置"两中心一现场" ("两中心"即青岛西海岸新区应急指 挥中心和诸城市应急指挥中心,"一现 场"指设在六汪镇鲁山周边的事发实战处置现场),及火情发生与信息报告、初期火灾扑救、响应升级与联动处置、区级预案启动与毗邻区联动、响应终止与后期处置等5个科目。

演练模拟毗邻鲁山的山林地突发森林火灾,受瞬间风力风向突变影响,火势快速蔓延至诸城市桃园区境内,威胁周边村庄。接报后,两地森防指办相继启动森林火灾应急预案,根据火情发展态势,充分运用森林火灾扑救中的各种技战术手段——"以风灭火""以水灭火"战术扑打前期火,

"以火攻火"战术有效阻断火势蔓延。 期间,两地消防人员还协同完成了群 众安全转移、伤员临时救治等工作。

据统计,本次演练共计调动森林 消防专业队员110余人、消防车6辆、运 兵车4辆、皮卡车10辆、风力灭火机70 台。西海岸新区区直森林消防大队、诸 城市森林防灭火巡查专业队、西海岸 新区六汪镇森林消防中队、诸城市桃 园区等多支队伍参加。演练重点检验 了各方力量区域化机动、梯队化增援 和集团化作战的能力,达到了预期 效果。

轿车自燃,地铁员工11分钟灭火

□本报记者 董梅雪

"着火啦,帮帮忙!"10月29日上午9时,一位市民火急火燎地跑到青岛地铁6号线在建车站毛家山(黄海学院)站求助——车站外不远处,一辆白色小轿车正在道路上发生自燃。

收到求助后,参建站务员刘国霞第一时间将情况向正在进行参建作业的值班员丁文帅与李世林报备,两人立即和其他员工放下手头工作,拎上灭火器向事发地奔去。

商问事及地并占。 到达后,众人发现轿车停在马路中 间,现场浓烟四起,来往车辆较多,一旦险情扩大,后果不堪设想。"我们去灭火,你们疏导交通,别逗留在现场!"丁文帅和李世林对其他员工说道。随后,丁文帅按照平日消防培训的步骤,使用灭火器冷静灭火。在用完2个灭火器后,明火被成功扑灭。从接到求助到明火被扑灭,总共用时11分钟。

为确保安全,丁文帅和李世林又 组织同事将现场围挡起来,等待消防 人员进一步处理,并对现场进行观察 和监控,确保没有复燃的可能。两分钟 后,消防人员赶到现场,对车辆进行降 温处理,将火情彻底控制。由于处置及时,出事车辆未发生爆炸,也未造成人员伤亡。

这次站外的火灾发生得极为突然,但地铁员工快速反应、果断处理,避免了火势进一步蔓延,保护了人民群众的生命财产安全,凸显了青岛地铁在应对突发事件方面的专业素养和协作能力。"虽然这是第一次遇到真实火灾,但日复一日的培训,使得救火技能已经入心入脑,成为本能。从处置成效看,我们平日的努力没白费!"丁文帅说道。

民生 集装箱 国

《流浪地球2》竞逐 奥斯卡最佳国际影片

□记者 龚鹏 报道

本报讯 记者目前获悉,由郭帆执导,刘慈欣监制,在青岛东方影 都置景拍摄的电影《流浪地球2》将代表中国内地竞逐2024年第96届奥斯卡"最佳国际影片"奖项评选。

据悉,《流浪地球2》由吴京、李雪健、沙溢等领衔主演,刘德华特别演出,聚焦危机之下出台的将地球推离太阳系的"移山计划"。作为中国科幻电影的原创IP,《流浪地球》系列中有中国式亲情观念,有英雄情怀、奉献精神,也有国际视野,且建立了一套中国科幻电影的工业化创作流程。

该片于2021年5月入驻青岛东方影都,同年10月开机,90%以上的场景都在青岛拍摄完成。期间,剧组使用了东方影都影视产业园17座摄影棚,摄影棚置景面积达5.8万平方米。此外,剧组还启用东方影都影视虚拟化制作平台,用将近3个月的时间完成了整部影片的虚拟拍摄。

开展业务理论测试提升员工综合素质

□记者 仪博文 通讯员 李悦 报道

本报讯 日前,西海岸新区不动产登记中心组织"业务理论应知应会"常态化测试,以提高工作人员的综合素质和业务能力,全面激发于事创业热情。

此次理论测试以闭卷方式进行,考题涵盖《民法典》《不动产登记暂行条例》等相关内容。测试是对前期业务理论学习成果的检验和总结,进一步加深了不动产登记人员对理论知识的理解和领会,实现了以考促学、以学促用、深学笃行的目的,更好服务新区不动产登记业务及相关工作。

下一步,区不动产登记中心将以常态化测试为契机,不断提高业务能力和服务效能,以更积极的态度、更饱满的热情、更昂扬的作风勇毅前行,夯实不动产登记业务基础,为提升便民利企服务水平提供坚实保障。

"核弹老人"魏世杰登上《环球人物》

□记者 董梅雪 报道

本报讯 日前,核弹老人魏世 杰的故事以《核弹老人魏世杰:半生 为国,半生为家》为题,刊登在由人 民日报社主管主办的《环球人物》 杂志。

据了解,《核弹老人魏世杰:半生为国,半生为家》一文讲述了魏世杰为了新中国的核武事业,放弃小家,隐姓埋名、呕心沥血研究核武二十六载,荣获"两弹一星"功勋奖章,以及后半生回到家乡照顾先天智力残障的儿子、精神分裂的妻女的故事。

"一个人活着,即便没有幸福降临到身上,也要自己想办法创造幸福。写作、唱歌、养花、养猫,只要找个业余爱好,幸福就来了。"文末魏世杰淡然从容的话语道出了他以坚韧乐观面对跌宕起伏人生的态度,令人动容。